DM2 - Correction

DEVOIR MAISON 2 - RESOLUTION D’INEQUATIONS

Résoudre les inéquations suivantes dans R, en discutant suivant les valeurs du parameétre réel m :
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~ Si -3 < —1, ce qui équivaut a m > 2 :
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e Pour x4+ 1 <0, ce qui équivaut a = < —1, 'inégalité est toujours vérifiée ;
e Pour z 4+ 1 > 0 ce qui équivaut & z > —1 I'inégalité est équivalente a m — 1 > 2.
Comme m > 2 c’est équivalent & = € [—\/m —1,vVm — 1]

De plus, m>2= —vm —1< —1. Ainsi, sim > 2,z € [—%, m— 1].

m
~» Sim < 2, on ne peut pas avoir x < —1 car il faut x > —3

L’inégalité est alors équivalente & m — 1 > z2. Comme m < 2 deux cas se présentent :

e Sim < 1,il n’y a pas de solution ;

e Sim>1, alors x € [—m, vm — 1| et on a bien —% < —+v/m — 1 dans ce cas car
m > 0 donc —%§—\/m—1@m224m—4<:>(m—2)220.

Finalement,
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~ Sim # 2, toute la difficulté réside dans le positionnement de 5
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e Si > 3 ce qui équivaut a > 0 donc am €]0,2[ :
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Finalement, § =] — oo, _1[U_ 3 2—m si0<m<2
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